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Tomboló viharok közben fejtette ki az ellenzett, 
hogy a kormány felelős a frank-ügyért, melyet 

csak rendszerváltozással lehet ellensúlyozni
• T» it,... Kilián drní' Nem tli(

Budapest, január 29. A nemzetgyű­
lés mai ülésén Szcitovszky Béla elnök 
Uegyeletes szavaiéival emlékezett meg 
Deák Ferenc halálának ötvenedik év­
fordulójáról. Napirenden van 

az índemnitás.
Drthr Imre előadó elfogadásra 

ajánlja a törvényjavaslatot.
Búd János pénzügyminiszter: Az 

mdemnitásban benne van a házbvr- 
haszonrészesedes eltörlése és a cu­
korfogyasztási adó leszállítása. Fo­
kozni akarja a dohánytermelést. Mar 
a muH évben is több mint 300 holdra 
emelkedett a termelés. 5 százalékos 
kamatmentes kölcsönt fogunk íol',6- 
sitani. Egy millió aranykoronát szán 
a kormány, uj dohányraktárak -'V - 
lésére.

Tudományos intézeteink, eg) vie- 
meink igen szomorú helyzetben van­
nak, nagy nehézségekkel küzdenek. 
Szaporítani akarjuk az egyetem fel­
szerelését és előmozdítani a tudomá­
nyos kutatások folytatását. Erre a 
célra egymillió aranyból "trat fordí­
tunk.

A javaslatot elfogadásra ajánlja 
Farkas István; A frankhamisítás ti­

pikus esete a Bethlen-'cormány rend 
szerének.

Az előző kormányok rendszerei 
Siófok jellemezte. A bosszuállas 

azután átváltozott üzletté.
Ott láttuk ebben a rendszerben a ha­
zafias egyesületeket, a különb, o 
szervezeteket. A miniszterelnök ur 
megígérte annakidején a különítmé­
nyek megszüntetését es hogy n e 1 1 
tűri a puccsokra készülő különböző 
társadalmi egyesületek működését. 
Rakovszky belügyminiszter és maga 
a miniszterelnök is bizonvos bűncse­
lekményekkel kapcsolatosan megvé­
dett bizonyos társadalmi egyesülete 
két. A munkásvédelmi szervezet a 
kormány illegális cselekedeteit haj­
totta végre. (Óriási nagy zaj a Ház 
minden oldalán.)

Erzberget gyilkosait itt rejteget­
ték Gömbös villájában.

A főkapitány kijelentette, hogy nem 
tudja megtalálni a gyilkost.

Felkiáltások a baloldalon. Nem 
volt szabad megtalálni!

Farkas István Albrechtot pucc, in­
ján akarták királlyá kikiáltani. Bi-o 
nvos társadalmi egyesületek ebben a 
puccsban érdekelve vannak. A farsa- 
dalmi egyesületek mögött a Bethlen- 
kormány ált a-*.. .

Az egész trankbamisitcsra csak 
azért volt szükség, hogy a pucs- 

csol végrehajthassák.
Rakovszky es Nádosy, mint a legtöbb 
rendőri hatóság együtt beszélték meg 
a lépéseket.

Úgy van! ügy van! — kiáltozza a 
baloldal. Óriási felháborodás a Jobb­

oldalon.
Gróf Bethlen István miniszterelnök 

legyint a kezével: Ugyan kérem, 
mondja Farkas István fele.

Farkas István: A kormány komp­
romittálva van! (Fülsiketítő lárma 
óriási felzúdulás a jobboldalon.) Ná­
dosy így évig űzte Kzelmeil he-
Ivén maradhatott.

A miniszterelnök tűrte, hogy he­
lyén legyen, ezért ép olyan íeíe- 

lős Bethlen, mint Nádosy.

(Óriási zaj.)
A térképészeti hivatalban egyszeíM 

ipáii munkásokat főhadnagyokká es 
századosokká neveztek ki, hogy ott 
a frankhamisítást nyugodtan elvégez­
hessék-

Farkas István: Ebben a botrányban 
benne van a külügyminisztérium, a 
rendőri hatóság, az állami térképé­
szeti intézet, a postatakarékpénztár,
amely a hiteit folyósította, végül jött 
a püspök, Zadravetz, aki megeskette 
a társaságot, hogy semmit sem árul- 
nak el.

Báró Podmauiczky: Ezek hazauak.
Farkas István: Önök a bűnpár­
tolást megteszik hazavágnak!

Ebből a haza fiságból az ország nem 
kér. ezzel a nép nem élt egyet, ezt 
csak unok védik. A miniszterelnök 
január 19-én tartott beszédében meg­
férte. hogy gyorsan el fogja intézni 
ezt az ügyet. Azóta

a vizsgálatból csak annyit hajtot­
tak végre, amennyit a íranciák 
ki tudtak verekedni a magyar 

kormánytól.
A kormány az erkölcsi cs politikai 
felelősséget elhárítja magáról, holott 

az egész világ látja és tudja, hogy 
kormány felelős.

Felkiáltások a szocialistáknál Bún- 
palástoló!

Farkas István:
A miniszterelnök mielőtt Génibe 
utazott, levelet irt báró Perényí- 
hez, akit figyelmeztetett, hagy­
lak abba az ügyet, mert erélye­
sen le iog rájuk csapni. Tény, 
hogy a miniszterelnök tudott a 

dologról.

De tegyük tel, hogy nem tudott, ak­
kor sem maradhat a helyén, hogyha 
az ö kormányzata alatt ilyen dolgok 
történhetnek.

Nagy zaj a jobboldalon, jelváltá­
sok: De igenis maradhat! :

Farkas István: Megérti hogy az I 
egységespárt ragaszkodik Bethlenhez, 
mert hiszen ha Bethlen elmegy, az 
egységespárt is széthull, mert csak a 
választási terror hozta őket össze.

Malasits Géza: A terror, meg a te- 
henek!

Farkas István: Megérti, hogy az 
cgységespárt tél a haláltól, de crköl- 
, tehetetlenség ahogyan ebben az 
ügyben viselkednek.

Gazdasági körökben máris arról 
beszélnek, hogy a szanálás müve 
a frankhamisítás! ügy következ­
tében odavan. Minden tönkre 
ment, gazdasági nyomorúság van 

az országban.
A munkanélküliség egyre nagyobb 
arányokat ölt.

A külföld sok vonatkozásban 
I megszakította az összeköttetést 

magyar érdekeltségekkel.magyar érdekeltségekkel
Az ország érdekében valónak tartom 
hogy

a nemzetgyűlés most valósítsa 
meg a szocialista párt legutolsó 
indítványát, az államtanács fel­

állítását.
A pénzhamisítások, a puccsok lehe­
tőségét is ki kell zárni!

Határozzon végre a nemzet, mi­
lyen államformát akar! 

Esztergályos János: Becsületes
köztársaság kell! (Nagy zaj!)

Farkas István: A szokolhamisitók 
szabadon járnak. Kétségtelen az osz- 
szcíüggés a szokolhamisitók es a 
frankhamisitók között. Mindenképpen 
le kell vonni a frankhamisítás kon­
zekvenciáit a kormánynak.

Hiába itt minden dörzsöló-asz 
szony. minden kenőnéni, ezt az 
ügyet nem lehet elkenni, néni 
maradhat továbbra is ez az at­
moszféra, amely egy másik gaz­
ság, egy másik puccs szülóanyja 

lehet.
\ javaslatot nem iogadom el.
Farkas István beszéde után 
Bethlen István miniszterelnök áll 

fel szólásra. Ebben a percben sorra 
feiugrálnak helyeikről a baloldali 
képviselők és kórusban kiáltják a I 
miniszterelnök felé:

— Lemondani! Lemondani! Mood- t 
|uo lel Adta b# » WaoedéeU

Bethlen István gróf. Nem tudom 
megérteni, hogy az egyik oldalon 
parlamenti bizottságot kérnek s ami­
dőn a kormány ebbe jóhiszeműen be­
lemegy, most itt, a nemzetgyűlés 
előtt pertraktátják ennek az ügynek 
részleteit...

Ennél a kijelentésnél 
percekig tartó, fülsiketítő lárma 

támad a baloldalon.
Hegymegi Kiss Pál: Ne tetszett 

volna tegnap belerúgni az ellenzékbe 
Baross János. A miniszterelnök 

ur szegte meg a paktumot a tegnapi 
partértekezleten .. ■

Bethlen: A parlamenti bizottság
ülései folynak. Azokon a miniszterek 
megjelennek és valóban a legapróle- 
kosabb részletekig rendelkezésére 
állanak ennek a bizottságnak. Ugyan­
ebben az időben itt, a nemzetgyűlés 
nyílt színe előtt szóvátenni a fele­
lősség szempontját, mielőtt a bizott­
ság jelentését idehozta volna, ez már 
mégis csak e .

A miniszterelnök megkezdett mon- 
dalának utolsó szavai teljesen elvesz­

nek a lármába n
_ Maguknak lehet pártértekez­

leten a frankhamisításról tárgyalni?
Pakots József: Az egységespártban 

lehet? A parlamentben nem? Külön 
parlament az egységespárt?

Bethlen István gróf: Farkas István 
képviselő ur iónak látta az én sze­
mélyemet is aposztrofálni Azt mon­
dotta, hogy én tudtam a frankhamisí­
tásról. Figyelmeztetem a képviselő 
urat, hogy jóhiszeműen erről a dolog­
ról csak akkor beszélhet, ha ugyan­
ikor elmondja azt, amit az egész 
ügyről tud. De az egyik oldalon oda­
dobni azt a vádat, hogy a miniszter- 
elnök tudott a frankhamisításról és 
nem mondani el azt, hogy a minisz­
terelnök miféle lépéseket tett ennek 
az ügynek megakadályozása érdeké­
ben: ez rosszhiszemű beállítás,

Rothenstein Mór: Tudott a frankha­
misításról, vagy nem tudott?

Bethlen István gróf: Még egy kér­
dés van, amit nem hagyhatok szó 
nélkül. A képviselő ur azt imputálta 
nekem, hogy én úgy nyilatkoztam, 
mintha az 1921-es vagy 22-es szokol- 
hamisításról is tudtam volna Én azt 
mondottam, hogy tudomásom szerint 
a szokollamisitási ügy a frankhami­
sítással nincs semmiféle összefüggés­
ben.

V ásson yi Vilmos (• padra csap): 
Vaui Igenis van!

főikéit*»* » stoajabatikpél< De
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mennyire van Összeíwggése!
Peyer Károly: Bizonyítani tudjuk. 
Bethlen István grőt: Ha a képvi­

selő uraknak erre adatuk van, akkor 
adják ezeket elő a parlamenti bizott­
ság előtt ...

Farkas István; Megtesszük a felje­
lentést!
\ miniszterelnök lecsapja ceruzá­

ját és leül.
Propper Sándor az indemnitási 

wta következő szónoka óriási zajban 
áll fel, hogy beszédei megkezdje.
Éles támadást intéz a miniszterelnök 
ellen amiatt, hogy informálta az egy­
ségespárt tagjait a bizottság munká­
mról. De nemcsak a miniszterelnök 
szegte meg a szilenciumot, hanem 
Wolff Károly is, aki a bizottság tagja 
és informálta a kcrcsztényszocialista 
pártot tegnap esti ülésén.

Petrovác Gyula: Nem igaz! A Nem­
zeti Újság ma reggel már megcáfolta 
» birt!

Propper Sándor: Én hódolatteljes 
tisztelettel adózom a magyar sajtó­
nak és

nem tartom valószínűnek, hogy 
az egész magyar sajtó egyhangú­

lag hazudjék.
Ernst Sándor kivörösödve ugrik fel 

helyéről és összekulcsolt kézzel kiált 
Propper leié:

— Én mondom magának, hogy 
nem igaz! Az Isten szerelméért, 

higyjen nekem!
Vázsonyí Vilmos: Bethlen István a 

pártban legyalázott bennünket!
Propper Sándor: Az országos fő­

kapitány ellen elhangzott súlyos vá­
dakat és panaszokat a belügyminisz­
ter mindig saját testével és szemé­
lyével utasította vissza.

Élet és halál ura volt Nádosy 
Imre országos íókapitány, szem­
rebbenésétől iüggtelc existenciák 
ezrei — és erről az emberről ki­
derült, hogy egy nemzetközi 

pénzhamisító banda leje.
A politikai morál nevében lehetetlen­
nek tartja, hogy a belügyminiszter 
továbbra is megmaradjon a miniszteri 
székben Külföldön és a régi parla­
mentben sokkal kisebb dolgok miatt 
pusztultak el évtizedes kormányrend- 
szerek. A parlamenti bizottság meg- 
allapitásaitól függetlenül is

kétségtelennek tartom hat minisz­
ternek a felelősségét 

és nem tudom megindokolni azt. mi 
az oka. hogy. ez a hat miniszter nem 
hagyja el a helyét.

A miniszterelnök ur indignálódva 
tiltakozott a Perényi-báró-íéle levél 
vádja ellen Ha a miniszterelnök ur 
Ludott a frankhamisítás mozgalmá­
ról, sőt, hir szerint fenyegetödzött 
is abban a levélben, akkor csak . azt 
állíthatom, hogy

vagy nem tudott, vagy nem akart 
velük szemben komolyan eljárni. 
Malasits Géza: Ha a baloldal 

nem volna, "tényleg el lehetne si­
mítani az egész ügyet!

Propper Sándor: Mi is más­
képen lépnénk lel, ha nem 
kellene a küllőid beavatkozá­

sától tartanunk!
így azonban az ország érdekében 
állónak tartjuk, hogy az egész 
ügyre teljes világosságot követel­
jünk.

Gyanús tünetek mutatkoznak, 
amelyek eláruljak, hogy czl 
a bűntényt el akarják tus­

solni.
Nádosy Imre országos lökupitány 
ur Öméltósága négy éven át ga­
rázdálkodott ebben az országban. 
Amíg ezt jóvá nem teszik, addig 
esze! a 'kérdéssel' IófthríUozni kell

Gondoskodott-e a kormány arról, 
hogy Nádosy országos főkapitány­
nak négy éven keresztül tett in­
tézkedéseit felülvizsgálja? Ha nem 
kapok választ, akkor tudni fogjuk 
kötelességünket.

Ami négy év óta a belügymi­
nisztériumban történt, azt le­

iül kell vizsgálni.
A kominün után hetvenezer em­
bert fogtak össze és olyan véreng­
zést rendeztek, ami példátlan. A 
kormánynak le kell mondania, ez 
kétségen kívül áll. Nem lehet tak­
tikázással elhúzni a lemondás 
idejét. A javaslatot nem foga­

dom el.
Elnök az ülést egy órára fel­

függeszti.
Szünet után Rainprecht 

Antal szólal fel. Pacifista túllógá­
sáról beszél. A pacifista felfogású 
képviselőknek valóságos marti- 
romságban van részük. I |a 
Giesswein Sándor esetére, akit 
egy prágai nagyegyesület ülésén 
tartott pacifista beszéde miatt él­
tek sorozatos támadások.

Majd rátér a földreform kriti­
kájára és a kisbirtokosok helyze­
tével foglalkozik. Hibáztatja a

kormányt, hogy nem támogatja 
hitelekkel a kisembereket. Rain­
precht az indemnitást nem fogad­
ja el.

Baross János élesen bírálja a 
kormány pénzügyi politikáját. Ez 
a politika a társadalmi rend min­
den rétegét a tőnk szélére sodor

ta és gazdasági válságot idézett 
elő.

Ez a r övidlátó pénzügyi po­
litika az oka annak, hogy ál­
talános fizetésképtelenség

van 1 Magyarországon.
Majd a ke irmány adózási politi­

káját bírálja. Azzal fejezi be be­
szédét, hogy

ilyen szerencsétlen kormánya 
még nem volt ennek az or­

szágnak.
A javaslatot nemi fogadja el.

Malasits Géza csodálkozik 
azon, hogy a kormány még min­
dig a helyén van. A térképészeti
ntézet a pénzügyminisztériumhoz
tartozik. Egy állami üzem igazga­
tójának sincs olyan hatásköre, 
hogy nagyarányú beruházásokat 
rendeljen el és a gépek felszere­
lése, az erre szolgáló külön helyi­
ség berendezése csakis a pénz- 
gyminisztérium illetékes osztályá­

nak tudomásával történhetett.
A frankhamisítás miatt Fran­
ciaországban megváltozott a

• hangulat a magyar munkások
I iránt.I Ezután a pénzügyi kérdésekkel 

foglalkozik. Tiltakozik az ellen, 
hogy az ellenzékre hárítsák az 
ódiumot akkor, ha a kincstári ház­
haszonrészesedést február 1-ével 
nem törlik el. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök ezután napirendi ja­
vaslatot tesz. A nemzetgyűlés a 

, napirendi javaslatot elfogadja. Ez-
* zel az ülés véget ért.

A létszám megállapító bizottság és a jog- és pénzügyi 
bizottság Magoss György dr polgármester visszatar­

tását javasolja
Debrecen város jog- és pénz­

ügyi bizottsága Vargha Elemér 
dr. tb. főjegyző elnöklete alatt 
pénteken délután ülést tartott, 
amelynek tárgysorozatán egész se- 
eg ügy szerepelt. Az ügyek között 

legnagyobb fontosságú volt a szer­
vezeti szabályrendelet átdolgozása 
kapcsán az uj létszámmcgállapi- 
tás és ugyancsak ennek kapcsán 
Magoss György dr. polgármes­
ternek visszatartására vonatkozó 
előterjesztés.

Magoss György dr. polgármes­
ter, aki 1890 szeptember 2-án lé- 
pult Debrecen város szolgálatába, 
most már elérte azt a szolgálati 
időt, amely mellett nyugdíjazására 
kellene előterjesztést tenni. Úgy 
a lélszámmegállapitó bizottság, 
mint a városi tanács azonban azt 
az előterjesztést tette, hogy 

tekintettel ama nagy érdekek­
re, amelyek Magoss György 
dr. polgármesterségéhez iü- 
ződnek, tekintettel továbbá 
kiváló érdemeire, nagy ké­
pességeire és arra is, hogy 
Magoss György dr. polgár­
mesternek a visszatartását 
épen a közérdek követeli, az 
iránt tettek javaslatot, hogy 
a jog- és pénzügyi bizottság 
tegyen előterjesztést a köz­
gyűlésnek aziránt, hogy a köz­
gyűlés viszont tegyen előter­
jesztést a belügyminiszter 
utján a minisztertanácsnak, 
hogy Magoss György dr. a 
szolgálatban visszatartassék.

Az ügyet Vásár y István dr 
polgármester-helyettes, főjegyző 
ismertette. A városi létszémmcg- 
állapitó bizottság a városi szerve­
zeti szabályrendelet módosítása 
kapcsán és a státusrendelet ért,cl- 
mifeben megállapította a vénjat

tisztviselők és alkalmazottak lét­
számát. Az erre vonatkozó jegyző­
könyvet most jóváhagyás \ éeett 
beterjeszti a közgyűléshez. A jegy­
zőkönyv szerint az eddig érvény­
ben volt szervezeti szabályrende­
let értelmében a fogalmazási 
szakban amelybe a volt rend­
őrség létszáma is beszámított 
volt 44 tisztviselő, most javasol a 
bizottság 40-et. Itt megjegyezte az 
előadó, hogy a mostani közigaz­
gatási ügyosztálynak, amely a 
rendőrségi ügyek legnagyobb ré­
szét átvette, ügyforgalma (óval 
magasabbra emelkedett már is, 
mint azelőtt az egész rendőrségé 
volt s óriási állami munkák elvég­
zésére is köteles. A műszaki, gaz­
dasági és egyéb hasonló szakon 
volt 35, most javasolnak 33 tiszt­
viselőt. A számviteli szakban volt 
39. javasolnak 73 tisztviselőt. A 
kezelési szakban volt 79, a javas­
lat szerint lesz 68. Osztályba be 
nem sorozott volt 40, a javaslat 
szerint lesz 44, a zeneiskolában 
volt 9, a javaslat szerint lesz 14, 
az iparostanonci.sk ólában volt 7,

I a javaslat szerint lesz 8, állandó­
sított dijnok volt 70. ideiglenes 22, 
a javaslat szerint lesz állandósi- 

I tott 50, ideiglenes 25, altiszt és 
szolga volt 206, a javaslat szerint 
218, egyéb gazdasági alkalmazott 
volt 149, a javaslat szerint lesz 
142

Az összes alkalmazottak szá­
ma volt az 1911-es szerve­
zeti szabályrendelet szerint 
682 és lesz most az uj szer­
vezeti szabályrendelet szerint 

693.
A létszám azonban enne! ma 

nagyobb és így több alkalmazottat 
végelbánás alá kellene vonni, 
azonban u létszÁmmegállapiló bi

I ijottság és a városi tanács arra az 
* álláspontra helyezkedett, hogy 

ezekkel az alkalmazottakkal 
szemben ez nem lenne méltányos 
és emberséges eljárás, azért a ta­
nács és a létszámmegállapitó bi­
zottság úgy határozott, hogy 

a természetes apadás szerint 
megüresedett állásokat nem 

tölti be.
Mindössze három tisztviselővel 

szemben kellene a státusrendclet- 
ben előirt nyugdíjazási eljárást fo­
lyamatba tenni, mivel ezek a tiszt­
viselők elérték azt a szolgálati 
időt, amely után őket teljes fize­
tésük illeti meg nyugdíjként. Ezek 
M a g o s s György dr. polgármes­
ter. Balkányi Ede dr. kerületi 
orvos és Boldizsár Kálmán 
dr. tb. tanácsnok. Ezért

Balkányi Ede dr. nyugdíjazá­
sának elrendelését kéri a bí- 
z.ottság, míg dr, Boldizsár 
Kálmán dr. maga kérte nyug­

díjazását.
Magoss György dr. polgármes­

terrel szemben azonban egyéb 
szempontok veendők figyelembe 
és így az ő visszatartására tesz 
javaslatot a bizottság.

A fizetésrendezés kérdésében 
a közgyűlésnek nem kell hatá­
roznia, mert e kérdésben már a 
decemberi közgyűlést állást fog­
lalt.

A jog- és pénzügyi bizottság az 
előadó javaslatát egyhangúan, a 
polgármester visszatartására vo­
natkozó részében lelkesedéssel 
magáévá tette és azt elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek, hogy a városi tisztvise­
lők és alkalmazottak vasúti ked­
vezményes térítési dijának felét 
fizesse a város.

A városi kegydijasok kegydijá­
nak felemelését a jog- és pénz­
ügyi bizottság nem javasolja, mert 
a kegydijasok a békebeli kegydij- 
nál jóval magasabb összegű kegy- 
dijat kapnak.

Előadások a Hadlmuzeum 
Egyesületben

A Magyar Hadimuzeum Egye­
sije t debreceni tudományos bi­
zottsága ma délután a városháza 
polgármesteri hivatalában tartotta 
alakuló ülését.

A bizottság egyhangúlag dr. 
Szontagh Félix egyetemi tanárt 
választotta meg elnöknek. alcl- 
nöknek dr, Lang Nándort, előadó­
nak dr. Rugonfalvi Kiss Istvánt. 
KeiII Elemér aleinök ismertette az 
egyesület belső szervezetét és ki­
emelte annak fontos szerepét egy 
helyi hadimuzeum alapításánál.

Rugonfalvi Kiss István előadó 
javasolta, hogy a bizottság a kö­
zönség számára belépődíjas fel­
olvasásokat és előadásokat tart­
son. amelynek keretében a nagy- 
közönséget az egyesület fontos 
nemzeti feladatairól tájékoztat­
ják. Javasolta, hogy a bizottság 
vegye programjába vidéki csopor­
tok alakítását, mert a vidékre 
történt kirándulások alkalmával 
lehetne a szétszórtan levő hadiem­
lékeket legkönnyebben összegyűj­
teni.

Az indítványt a bizottság egy­
hangúlag elfogadta, Az első elő- 

I adást március 6-án délután 6 óra 
I kor tartják a tiszti kaszinó termé­

ben 5000 korona belépődíj mellett, 
amelyen Rugonialvi Kiss István 
az ősi magyar hadviselésről fog 
beszélni.
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Pengő és filléres bélyegek lesz­
nek március elsejétől

Budapest, január 29. A postu- 
\ ezérígazgatóság a közönségnek 
a pengőszámitáshoz való szokta­
tása céljából a közel jövőben, 
valószínűleg március 1-én díjsza­
básának egyes tételeit pengőérték­
ben szándékozik megállapítani és 
c dijak lerovása céljából pengős 
és filléres bélyegeket kíván for­
galomba hozni. E tárgyban már 
január 14-én volt értekezlet a
posta vezérigazgatóságnál, amelyet
ma Demény Károly h. államtitkái 
elnöklete alatt és a gazdasági té­
nyezők képviselőinek részvételé­
vel folytattak.

Demény államtitkár rámutatott 
arra, hogy az újítás, amely mái 
március elején életbe lépne, az 
volna, hogy a levelek dija a belföl­
di forgalomban nem 20 gramon- 
ként emelkednék, hanem 20—250 
és 500 gramos sulyfok szerint. 
Ezzel lényegesebb olcsóbbodás 
állana be a magasabb sulyfoko- 
zatoknál.

Az érdekeltek 20—40, 100 gra- 
mig terjedő fokozatos beosztást 
kívántak. Kifejezték az érdekelt­
ségek azt a kívánságukat is, hogy 
a pengőtarifára való kötelező át­
térés alkalmával lehetőleg a hé 
kedijszabást alkalmazzák.

Antiszemita sikkasztó

íifmf.cim Ptmrrrrii xwn '* \

Eltávolítják a Piac uccai fasor cölöpéit
Revízió alá vészük a bérkocsi tarifát

Ugyancsak F.kli József tette szóvá, 
azt az igazan közérdekű dolgot, 
amelyről egy nap előtt a Debreceni 
Független Újság hosszabb cikket irt', 
a fasorban meredező cölöpök eltávo­
lításának a dolgát.

A felszólaló elmondta, hogy ezek a 
Cölöpök ott életveszélyesek. Kpen 
elölte, amikor arra járt, egy öreg 
anyóka botlott bele ezekbe a cölö­
pökbe es úgy clvágódott, hogy sze­
rencse, hogy a tejét szét nem zúzta 
l)t a baleseteknek egész sora követ 
kczetl inár be ezek miatt a kiálló 
cölöpök miatt, ezért sürgős intézke­
dést kér. hogy ezeket onnan eltávo­
lítsák.

A jog- és pénzügyi bizottság, 
amelynek tagjai Helyeslőén fogadlak 
a felszólalást, felhívta a tanácsol, 

I hogy ezeknek a cölöpöknek cltávo- 
] litásávól sürgősen gondoskodjék.

A jog- és pénzügyi bizottság ilen­
iek i ülésén Ekli Joz.ei napirendé* 
kívül felszólalt es .i... telte szóvá, 
hogy a bérkocsisok még mindig az­
zal a tarifával dolgoznak, amelyet 
akkor állapított meg részükre a ha­
tóság, amikor a visz orv uk a iegrosz- 
szabbak voltak. Most már azonban a. 
viszonyok nagyban változtak, a pénz 
stabilizálódott, a helyzet javult, a ta­
karmányozás olcsóbb lelt. A bérko­
csisok mégis szinte zsarolják a publi­
kumot a régi tarkával. Kéri a városi 
tanácsot, hogy segítsen a helyzeten 
és sürgősen vegye revízió alá a bér- 
kocsilariíát.

Vass Károly dr. tanácsnok kijelen­
tette, hogy a revízió készül és leg­
közelebb a városi tanács, a jog- és 
pénzügyi bizottság elé kerül és akkor 
a bizottsági tagoknak is módjában 
lesz a dologgal foglalkozni.

VII

Nyomában van a rendőrség Hermann Manci tolvajának
* I - ' 1 nőm arlnft el ä

vezetője jelent meg lanukénti 
kihallgatás céljából az ügyész­

ségen.
Kozma kihallgatása háromnegyed 
7-tol egészen 9 óráig tartott s 
valószínűleg azokkal a kombiná­
ciókkal kapcsolatos, amelyeket a 
Távirati Iroda egy három soros 
híréhez fűztek Amikor ugyanis 
Jankovichékat Hágában letartóz­
tatták, ezt a hollandi lapok is 
közölték, de a neveket csak kez­
dőbetűkkel. A MTI ezzel szem­
ben Jankovichék teljes nevét tar­
talmazó közleményt bocsátott ki 
s ez olyan kombinációkra adott 
alkalmat, hogy

a MTI talán akaratlanul is 
felhívta Jankovichék bűntár­
sainak figyelmét az óvatos- 

I ságra.
í Kozma kihallgatása tehát min­

den valószínűség szerint a kor­
mány félhivatalosának tisztázásá­
val kapcsolatos, a kombinációs 
hírekkel szemben. Amikor Kozma 
eltávozott, kijelentette:

— Nem hamisítottam frankot, 
az biztos.

Szemrehányást tett a bíróságnak, 
hogy zsidóval szemben elitélték.

Fekete Péter debreceni lakos 
a múlt évben a debreceni Hor­
váth András cégnél volt alkalma­
zásban, mint pénzbeszedő. A cég 
főnöke egyizhen kiküldte, hogy az 
egyik adósától, Letter Rezsőtől 
vegyen át kétmillió koronát.

Fekete Péter a pénzt iel is 
vette, de csak 1500000koroná- 
nával számolt el, az átvételi 
elismervényt pedig meghami­

sította.
A csalásra rájöttek és Így került 
Fekete Péter pénteken délelőtt a 
debreceni törvényszék Serly ta­
nácsa elé okirathamisitással és sik­
kasztással vádolva. A tárgyaláson 
a tanuk igazolták a vádat és maga 
a vádlott is beismerő vallomást 
tett. Fekete Péter, aki lopásért 
már négyszer volt büntetve, a tár­
gyaláson meglehetősen hangosan 
viselkedett és hetyke hangon 
mondta:

— Nekem kérem megvan a ne­
met vaskereszt, arany, kisezust, 
bronz vitézségi érem és Karoly-
csapatkereszt.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Fekete Pétert és két hónapi fog­
házra Ítélte. Az Ítéletet fekete 
látható megdöbbenéssel fogadta 
és egy kis szünet után oda |S 
kiáltotta a bíróságnak;

_ Nem szép a magyar bíró­
ságtól, hogy egy magyar em­
bert elítélnek egy zsidóval 

szemben!
Az elitéit kitörésére, mely a 

tárgyalási teremben lévő hallga­
tóság körében nagy derültséget 
kellett, Eőry Kálmán ügyész rá­
szólt:

_ Itt Így ne beszéljen, mit gon­
dol maga, a zsidótól már lopni 
is büntetlenül szabad.

Megírtuk, hogy a Csokonai- 
szinház egyik tagjától, Hermann 
Mancitől egy vakmerő tolvaj el­
lopott 8 10 millió korona értékű
ékszert. A rendőrségnek csütörtö­
kön délelőtt sikerült két darabot 
megkeriteni az ellopott ékszerek­
ből. Blattner ékszerésznél ugyanis 
a detektívek megtalálták a Her­
mann Manci arany karkötőjét és 
egy arany láncát, melyre egy me­
dallion volt erősítve.

Az ékszerész előadása szerint 
az ékszereket egy elegáns fiatal 

í hölgy vitte be az üzletbe és szo- 
' rult helyzetére hivatkozva, arány­

lag olcsó áron eladta. A személy­
iéi!-ás megegyezik annak a nőnek 
a személyleivásával, aki Hermann 
Manci lakásán volt és aki az ék­
szerdobozból kilopta az ckszei e- 
ket. A megtalált két ékszeren ki­

vid más ékszert nem adott el a 
tolvaj és azokat valószínűleg ma- 
gánál tartotta.

A detektívek kihallgatlak a 
Csapó ucca 49. szánni ház lakóit, 
akik előadták, hogy a lopás ide­
jét megelőzően többször látták a 
nőt ólálkodni a ház udvarán. A 
vakmerő tolvaj nő az. újonnan be­
szerzett adatok szerint egy férfi 
társaságában mulatott egész éj- 
szaka és azoktól elválva, tért he 
a művésznő lakásába. Elő­
zőleg azonban a tanuk vallo­
mása szerint az elegáns nő a tái- 
saságában levő férfiakat is meg 
akarta !op$i. A rendőrségnek 
csütörtökön délelőtt sikerült pon­
tos adatokat szerezni a tolvaj nő­
ről, akinek a kézrekeritése csak 
órák kérdése.

Az ügyészség holnap utasítja a rendőrséget a frank- 
ügy nyomozásának kiegészítésére

ímminrpr hhlnvtodrá11" Vargai-utca 1I.

Budapest, jan. 29 
A Banque de France kiküldöt­

tei ma budapesti jogtanácsosuk, 
Auer Pál dr. társaságában átad­
ták az. ügyészség elnökének a 
pótnyomozásra vonatkozó írásbeli 
előterjesztésüket. A megállapodás
az, hogy

a rendőrség által foganatosí­
tandó újabb kihallgatásokon 
egyedül a Banque de France 

emberei lehetnek jelen.
Valószínűleg még ma többeket 
átkisérnek a rendőrségre, közöt­
tük Windischgraetz herceget, ki­
hallgatás végett.

A francia bank emberei és 
Dulcet, az itt tartózkodó fran­
cia rendőrtísztviselő nagy 
súlyt helyeznek a pótnyomo­
zásra, amelytől a frank-ügy 
eddig homályos részleteinek

teljes tisztázását várják.___
Ma déli fél tizenkét órakor tá­

vozták az ügyészség épületéből a 
Banque de France emberei. Col­
lar Hostigue és Gradiér. Utánuk 
Szlrache főügyész a franciák Írás­
ba foglalt kívánságaival átsietett 
az igazságügy minisztériumba Pes-
thy " Pál igazságügy miniszterhez.
Egyórai tanácskozás után értesü­
lésünk szerint abban állapodtak 
meg, hogy

az ügyészség a sértett Banque 
de France kérelmének, amely

a nyomozásnak bizonyos 
irányban való kiegészítését 
indítványozza, helyt ad és a 
rendőrséget bízza meg a nyo­
mozás kiegészítésének lefoly­

tatásával.
i . . .
Az ügyészség most már a végleges 
döntés szerint megengedi azt, 
hogy a Banque de France megbí­
zottai a rendőri kihallgatásokon, 
mint a sértett fél képviselői jelen 
lehessenek.

. A frankhamisitási ügyben a 
< nyomozás kiegészítésének techni­

kai keresztülvitelét az ügyészség 
j teljesen a rendőrségre hízza s az 

sem bizonyos, hogy a terhelte­
ket átviszik-e a rendőrségre és 
ott történnek metg az újabb kihall­
gatások, vagy a rendőrség száll 
ki az ügyészségi fogházba. Való­
színűleg mellőzik a foglyok át­
szállítását. mert a rendőrség szű­
kölködik a fogd a helyiségekben.

Kihallgatták Kozma Miklóst 
az M. T. I. vezetőjét

Ma délután az. ügyészségen foly­
tatták a vádirat legépelését. azon­
kívül pedig eigy jelentős kihallga­
tás is történt.

Fél 7 óra táj’óan egy küldönc
érkezteti a miniszterelnökség­
ről, lepecsételi! borítékkal s 
alig tivozo»t el, Kozma Mik­
lós, a Mag.yai Távirati Iroda

Fotonnal torolta meg a zsidó- 
heccelödésl egy uiiasszony egy 

debreceni bárban
Az utóbbi évek antiszemita hec- 

celődéseiben szinte páratlanul áll 
az az eset, amely a napokban 
történt az egyik debreceni bár­
ban, páratlanul áll pedig azért, 
mert ebben az esetben egy szép 
és snájdig menyecske szerzett ma­
gának és társaságának példás 
elégtételt az ok nélkül sértegető 

' fiatalemberektől. Abban a bárban 
történt az. eset, ahol az utóbbi 
időkben már heccektől mentesen 

l ült együtt Debrecen úri társadal- 
j inának az a része, amelyik sze- 
! réti a táncot.

Véletlenül úgy történt, hogy eg> 
estére két jelenet is esett. Az el­
sőt simán elintézték. Egy sok 
afférjáról ismeretes fiatal ember
kiáltotta el magát:

_A zsidók menjenek ki!
Ott volt a bárban egy hasonló­

an sok párbajt sikeresen meg­
vívott zsidó fiatalember, odament 
a sértegető asztalához és meg­
kérdezte.

Az üzlet
sok gondol okoz és néha 
oly rettenetes fejfájásom volt, 
hogy ugv éreztem: széjjel­
megy a fejem. Akkor fele­
ségem nagyon jó tanácsol 

adott és hála a
'/íuyeV-féle

Aspirin-tablcttőknak
most már ismét teljésen jól 
érzem magamat, fejfájásom 

nincs többé.
A valódi tabletták a lBny»- 
féle eredeti csórna 
gólosról és a zöld 
papirszallagról 
ismerhetők fel, y
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— Mi baja van a zsidókkal ^ En 
is zsidó vagyok.

Nem lett affér az esetből, a 
sértő fiatalembert kivezették ba­
rátai, tiz perc múlva visszajött és 
bocsánatot kért azoktól, akik hal­
lották kijelentését.

A második incidens egy óra 
múlva zajlott le. Egy másik asz- | 
tálnál gazdasági akadémiai hall­
gatók ültek, egyikük, aki megle­
hetősen illuminált állapotban volt 
már, odaszólott a szomszéd asztal­
hoz, amelynél nagy, vegyesen zsidó 
és keresztyén vallásu urak foglal­
tak helyet, hölgyekkel.

— Miért nem mennek vissza 
ezek a zsidók Mádra?

Tudnivaló ugyanis, hogy az asz­
talnál ott ült egy nagy debreceni 
szőllőgazdaság tulajdonosa is fele­
ségével. A társaság egy pillanatig 
hallgatott, ám egyszer felpattant 
a szőllőbirtokos felesége helyéről, 
odalépett a fiatalember asztalá­
hoz.

— Ki mondta itt azt, hogy men­
jünk vissza Mádra?

— En, — jelentkezett a fiatal­
ember.

Pics, pacs, — a következő 
pillanatban két hatalmas pofont 
kapott a snájdig menyecske apró, 
de erélyes kezétől.

Mindenki felugrált. Botrány, 
Végül is minden elsimult. A fiatal­
embert kivezették, a társaság pe­
dig zavartalanul mulatott tovább.

I

A szombati rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hí­

rek. 12.30: Hírek. 3.00: Hírek. 
5.00: Zene. 7.00: Cigánybáró.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 
4.30: Zene. 7.15: Eszperantó tan­
folyam. 8.30: Ottó Reuter-est. 
10.30: Tánczene.

Breslau (418) 1.5 Kw. 12.30:
Gramofonzene. 1.45: Déli hangver­
seny. 4.00: Hangverseny. 5.00: 
Uj könyvekről. 8.15: Wagner-est.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 12.00: Ze­
ne 7.00: Mark Twain-esl. 8.15: 
Lessing-est. 10.00: Tánczene.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 2.00: 
Gramofonzenc. 4.30: Tánczene. 
8.00: Katonazene. 8.30: Kabaré. 
9.00: ,,Dass Versprechen hinterm 
Herd."

Zürich (515) 1.5 Kw. 2.30: Hang­
verseny. 4.00: Tánczene. 6.15: Har­
monika-hangverseny. 8.30: Vidám 
est.

Róma (425) 2.5 Kw, 2.15: Zene. 
5.10: Zene. 5.30: Mesék. 6.00: 
Jazz-band.

London (365) Kw. Davventry 
(1600) 25 Kw. 5.15: Mesék. 6.00: 
Zene. 8.25: Zongoraszámok. 9.00: 
Tánczene. 10.00: Wagner-est.
11.30: Savoy zenekar.

— Tolvaj napszámos, aki szereti a
cukrot. Hajdú József dorogi napszá­
mos a múlt évben álkulcs segitségé- 
icl többször behatolt Kustim Jenő 
lüszerliereskcdésébe és közel hat mil­
lió korona értékű árut lopott el. A 
debreceni törvényszék pénteken von­
la felelősségre a tolvaj napszámost, 
akivel együtt a vádlottak padjára ke­
rültek Vig Mihályné és Lakatos Já- 
nosné. Ezek a Hajdú által lopott 
árukból vásároltak. A tárgyaláson ki­
tűnt, hogv Hajdú főleg cukrot lopott. 
Nagyon szeretem a cukrot — mondta 
— és könnyű is túladni rajta. A bí­
róság Hajdú Józsefet lopásért négy 
hónapi fogházra ítélte. Az orgazda­
ság vádja alól felmentették a többi 
vádlottat, mert nem nyert beígazo- 
lást, hogy tudták volna, hogy lopott 
árut vásároltak. Az Ítélet jogerős.
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Tiz milliárd hollandi kölcsönt kért a református
egyház a Kistnmplom

tett összeget békebeli feltételek 
kölcsönkéntMegírta tegnap a ücnreceni 

Független Újság, hogy a kistemp- 
lom lebontása minden ellenkező 
tervezgetés ellenére egészen bizo­
nyos, mert a kijavítás lehetősége 
nincs meg. Megirta azt is, hogy 
az uj templom és az azzal kapcso­
latban tervezett bérpalota építé­
sére annál inkább megvan a le­
hetőség, mert kilátás van arra, 
hogy

az egyház egy nagyobb hol 
land! kölcsönt kap, amelyből 
az cpitésí költségeket fedezni 

tudná.
Értesülésünk szerint a hollandi 

kölcsön ügye a következőképen 
áll. Ferenczy Károly reformá­
tus lelkész Hollandiában végezte 
tanulmányait. Itt érdeklődött az­
iránt, hogy nem kaphalna-c a deb­
receni református egyház lemp- 
lomépités céljára nagyobb köl­
csönt. Ez érdeklődésre illetékes 
helyeken azt a kijelentést tették, 
hogy a dolog nem lehetetlen, itják 
össze a magyar református egyhá­
zak szükségleteiket és közöljék 
azt a hollandi körökkel. Erre. 

a debreceni református egy­
ház a kístemplom építésére 
szükségletként tizmilliárd ko­

ronát jelentett be,
A bejelentésre az az értesítés

mellett amortizációs 
hajlandók folyósítani. Ez az aján- 
lat olyan kedvező, hogy annak 
valóságában szinte kételkedtek az 
egyház vezető körei. Most várják 
Hollandiából az írásbeli feltétele­
ket és ha ezek megfelelnek a 
szóbeli értesüléseknek, akkor az 
egyház igénybe veszi a holland 
kölcsönt.

A presbitérium, amely hétfőn 
tartja meg gyűlését, nem tárgyal­
ja a kistemplom javításának kér- 

. dését, mert hiszen ez ügyben úgy 
I a gazdasági bozttság, mint maga a 

presbitérium is úgy határozott, 
hogy a Kistemplomot le kell bon­
tani, Ugyanis

senki sem vállalhat garanciát 
arra hogy ha javítás céljából 
megbontanák a Kistemplom 
épületét, nem omlana-e ösz- 
sze az egész templomépület. 

Azonkívül a javítás maga is hor­
ribilis összeget emésztene fel, több 
mint egymilliárdot. Ezért a pres­
bitérium álláspontja az, hogy az 
uj templom építését 2—3 éven 
belül okvetlenül megkezdik. Ha 
azonban a hollandi kölcsönajánlat 
teljesen reális dolog és az egy­
ház a jelzett feltételekkel megkapja 
a tízmilliárdos hollandi kölcsönt, 
akkor a kölcsön folyósítása után

jött Debrecenbe, hogy a bejelen- ! azonnal megkezdik az építkezést.

Aláírta a miniszter a Debrecen banktranzakciöjanaK
jóváhagyására vonatkozó rendeielet ,. . . . . . . . . . . . . . -Tí nak aranyérlékének meßfeie 

zás lesz. A részvénytulajdonos szindi 1 sze^re eme];e je[Megírtuk, hogy Debrecen város 
közgyűlésének ama határozatát, 
amelyben kimondta, hogy a Takarék- 
és Hitelintézet részvényeinek többsé­
gét a részvénybirtokos szindikátustól 
megveszi, a belügyminiszter jóvá­
hagyta. A jóváhagyási tartalma. > 
rendeletét azonban Rakovszky Iván 
belügyminiszter napok óta nem irta 
alá.

Péntek délután azután telefonon 
felhívta Janda Károly miniszteri ta­
nácsos, aki az ügyet referálta, Vá- 
sáry István dr. polgármester-helyettes 
főjegyzőt és közölte vele, hogy 

a miniszter a rendeletét délben 1 
óra 30 perckor aláírta. A jóvá­
hagyó rendelet szombaton már le 

is érkezik Debrecenbe.
Ez különösen azért fontos, mert bél- 
főn lejárt volna az a második termi­
nus IS, amelyet a szindikátus Debre­
cen városának adott a részvények 
árának kifizetésére és azok átvé­
telére.

A belügyminiszter a telefonértesí­
tés szerint bizonyos kikötéseket teli 
a jóváhagyó rendeletben, azonban 
ezek nem érintik a tranzakció létre­
jöttének sorsát.

Kérdést intéztünk Vásáry István 
dr. polgármester-helyetteshez aziránt, 
hogy a jóváhagyás elnyerése után mit 
tesz a város most már. Vásáry István 
dr. a következőket jelentette ki:

Január 31-én — lejárván az 
átvételre adóit határidő — kifi­
zetjük a részvények vételárát.

És pedig nem a Speyer-íéle kölcsön­
ből, mert ennek megkötött rendelte­
tése van és annak összegéből ilyen 
célra semmit sem fordíthatunk, hanem 
más, e célra rncdelkczésrc álló ösz- 
szcgből.

— A részvények átvételének leg­
közelebbi következménye a bank 
igazgalóságában bekövetkező váltó

kálus ugyanis ajánlatában garantálja, 
hogy az. igazgatóságot átadja. Ezért 
rendkívüli közgyűlést fognak tartani, 
amelyen a mostani igazgatóság le­
mond és helyéi átadja a város által 
delegált igazgatóságnak. Amint az át­
adás megtörténik, elintézzük a sürgős 
adminisztrációs ügyeket és

első dolgunk lesz, hogy a zálog­
házat azonnal megnyitjuk. Rögtön 
központosítjuk vállalataink könyv 

vezetései és pénzkezelését. 
Ezeken kívül azonban még messzebb 
menő terveink is vannak- 

I — A vállalatok könyvvezetésén;k 
I és pénzkezelésének egyesítésével il- 
I lelve központosításával megszüntet­

jük azt a rendszert is, hogy minden 
vállalatnak külön felügyelő bizottsá­
ga legyen, hanem a felügyelő bizott­
ságokat is egyesítjük és

az. összes vállalatok irányítását 
egy összesitett íelügyclőbizolt- 

ságta fogjuk bízni.
így nemcsak a felügyelet és az irá­
nyítás lesz egységesebb és intenzi­
vebb, hanem a város igen sokat meg­
takarít, mert nem keil három-négy 
felügyelő bizottságnak osztalékot 
fizetni, hanem csalt egynek.

A részvényvásárlás ügyéi a tanács­
nak természetesen még a közgyűlés 
elé kell vinnie, amely vagy maga fog 
intézkedni, vagy pedig felhatalmazza 
a tanácsot, hogy a még szükséges in­
tézkedéseket legye meg.

— Kardos Pál előadása Tormay 
Cecife-röl. Ma, szombaton délután 6 
órakor Tormay Cecíle regénykőlté- 
szetéröl tart előadást Kardos Pál az. 
Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. 
Az előadás a zsidó reálgimnázium Si - 
monffy uccai épületében lesz a II * 
emeleten. >

A táros segélye a testnevelési 
bizottságnak

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága pénteken délután tartott 
ülésén. amelynek ama részéről, 
amelyben a lélszámmegállapitást tár 
gyalta, más helyen emlékezünk meg, 
több más fontos ügyet is tárgyalt

Győr város cs több más törvényha­
tóság megkeresése nyomán javasolja 
a közgyűlésnek, Írjon fel a kormány­
hoz, hogy terjesszen be a munkanél­
küliség esetére szóló biztosításról 
törvényjavaslatot.

A debreceni törvényhatósági test­
nevelési tanács bejelentette, hogy 
1926-ban tavaszi és őszi kiképzés, va­
lamint a nyári úszás költségeire 162 
millió, sportszerek beszerzésére 140 

I millió koronára van szüksége. Kéri a 
1 várost, hogy ez. összegből 270 millió 
j koronát a testnevelési tanácsnak se­

gélyképen szavazzon meg. A bizott­
ság több közbeszólás után, amelyek­
ben az nyert kifejezést, hogy a bi­
zottsági tagok egynémelyüké a kért 
összeget magasnak tartja, kimondta, 
hogy a sportszerek beszerzése a köz­
pontot terheli és így annak megsza­
vazását nem ajánlja a közgyűlésnek, 
ellenben a kiképzés költségeire kért 
162 millió korona megszavazását é.; 
annak a költségvetésbe való beillesz­
tését javasolja a közgyűlésnek

A Debrecen—Hajdumcgyei Diák­
szövetség kérelmét, hogy a város ré­
szükre segélyt szavazzon meg, a bi­
zottság visszaadta a tanácsnak azzal, 
hogy a kérdésben a diáksegélvczé- 
sekre vonatkozó közgyűlési határozat 
szerint járjon el.

Javasolja a bizottság a közgyűlés­
nek, hogy a debreceni egyetlen kézi 
zálogintézet békebeli biztosítékát an-

lö ösz-
gre emelje

Több más ügy v; kérelem elinté­
zése után a gyűlés este hat óra után 
ér1 végei.

Debreceni betörő dolgozott Haj­
dúböszörményben, Hajdúböszörmény 
ben a napokban a Cseh-féle temetke­
zési. intézet ajtaját késő éjszaka is­
meretlen lettes felfeszitelte. A zajra 
a tulajdonos, Víncze Sándor figyel­
mes lett és kirohant, a betörő pedig 
a sötétben elmenekült, A böszörmé­
nyi csendőrség a tulajdonos feljelen- 
lésérv a nyomozást meginditotta. 
Megállapították, hogy a betörő Deb­
recenből ment ki Hajdúböszörménybe 
és a sikertelen kisérlel után vissza­
jött. A nyomozás folyik a betörő kéz­
re kerítésére.

Február
13

Újságírók
Karneválja

az

Arany Bikában
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Gazdasági előadások
\ Debreceni Gazdasági Egyesü­

let felkérésére a debreceni gazdá­
éi akadémia tanárai ez évben 
is mint minden előző évben, gaz­
dásági előadásokat tartanak va­
sárnap délelőttönként a Polgári 
és Gazdakörben. Az előadások 
kezdete d. c. 11 óra, sorrendjük 
a következő:

január 31. Halász Miklós: Mes­
terséges takarmánynövények ter­
mesztése. Február 7. Stolp Ödön: 
Az ugartartás jelentősége, l ebru- 
ár 14, Erdei János: Traktorok a 
mezőgazdaságban. Február 21. 

dr. Gulyás Antal: Talajbaktériu­
mok szerepe a mezőgazdaságban. 
Február 28. Göllner János: A 
Irágyatelepekról. Március 7. dr. 
Rácz Mihály: Újabb tapasztalatok 
a takarmányozástan terén. Már­
cius 14. dr. Szekeres Endre: Mező­
gazdasági munkásbiztosi tás.

A debreceni gazdaközönség, 
mely a múltban az akadémiai ta­
nárok gazdaköri előadásai alkal­
mával az előadási termet zsúfo­
lásig megtöltötte, remélhetőleg ez- 
idén is élénk érdeklődéssel fogja 
honorálni a tudós tanárok haza 
fias munkáját.

A debreceni rendőrség egymásután kobozza el 
az engedély nélkül üzemben tartott rádiókészülékeket

A debreceni rendőrségnek az 
utóbbi időben nagyon sok munkát 
adnak a rádió hívei. Nagyon so­
kan vannak ugyanis, akik enge­
dély nélkül szereltek lel a laká­
sukon rádiót, a rádiórendelet ér­
telmében pedig minden engedély 
nélkül felszerelt rádiót el kell ko­
bozni és szigorúan megbüntetni 
azokat, akik a rádió készülék el­
titkolásával akarnak szabadulni a 
kötelező dij fizetése alól

Nemcsak a felnőttek szerelik lel 
engedély nélkül a rádiót, hanem a 
kis diákok is. A rendőrség a na­
pokban foglalt le egy diáktól egy 
készüléket, amelyet az ügyes diák 
a rádiószak könyvek alapján maga 
készített és tartott üzemben.

Hogy a külső vezetékről rá 
ne jöhessenek, a diák az ágya 
és a gázvezeték közt szerelte 

lel a ielvevőt,
A gázcső ugyanis, mivel a föld­
del érintkezik, pompás vezetőnek 
bizonyult és igy a diák társaival

együtt zavartalanul hallgatta a 
pompás műsorokat. Debrecenben 
eddig tíznél több készüléket ko­
boztak el, a legtöbb amatőr ké­
szítmény. A legutóbbi napokban 

! azonban már egy tízmillió koronát 
I érő, gyári készítésű, háromlám­

pás rádiófelvevőt foglaltak le egy 
orvos lakásán, aki ugyancsak en­
gedély nélkül szerelte fel a készü­
léket. A rendőrség munkája az 
utóbbi napokban már nem olyan 
nehéz, mint volt, nem kell kutat­
ni a titokban felszerelt rádió állo­
mások után, mivel

a postánál üzembe helyezték 
azt a készüléket, amely pon­
tosan jelzi, hol és milyen tá 
volságban működik rádió a 

város területén.
A készülék segítségével percek 

alatt meghatározzák, hol van íel- 
S vevő állomás felszerelve és ha 

nincs engedély, csak le kell menni 
; a jelzett távolságra és lefoglalni a 
j készüléket.

A Kereskedelmi alkalmazottak az üzle­
tek zárórameghosszabbitása ellen

Vasárnapi istentiszteletek. Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor bibliát 
olvas és imádkozik: Dr. Révész Imre, 
prédikál (a Kér, Ifj. Egyesületek kon­
ferenciája alkalmából) dr. Baltazár 
Dezső, délelőtt 11 órakor Szele
György, délután 5 órakor Juhász 
Jenó. Kossuth uccui templomban dél­
előtt 10 órakor Peleskey Sándor, dél­
után 5 órakor Lányi Pál. Árpádtól i 
templomban délelőtt 10 órakor Baja 
Mihály, délután 2 órakor Peleskey 
Sándor. Ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 
órakor Tlikacs György. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor Zám- 
bory Sándor. Koll. Oratóriumban dél­
előtt 10 órakor Kovács János, Nyilas­
telepen délután 3 órakor Hittanhall­
gató. Csapókertben délután 3 órakor 
vallásos ünnepély Vaggongyárban 
szombaton délután 3 órakor Fray 
Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fel 9 óra­
kor Miklós iá., Jókai u., Nyilas-tele­
pen, 9 órakor Diakonissza-intézet, 
Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon, 
felső leányiskolában, Homokkerti, 
Leány u. isk., 10 órakor Fíivészkcrlí ^ 
isk., délután 2 órakor a Nyulasi Sa­
rakban és a városi szegényház ima- 
lermében. (Kisbcgyesi ut). Serdülő 
leányok összejövetele délután 4 óra­
kor a Diakonissza intézetben. A Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület összejöve­
telét délután fel 6 órakor tartja a 
Leány u. rcf. elemi iskolában (Rá­
kóczi u. és Leány u. sarok.)

— A polgármester állapota erő­
sen javul. Megírtuk, hogy Magoss 
György dr. polgármester néhány 
napra a belklinikára vonult, hogy 
hízással kapcsolatban fellépett 
légzési nehézségek ellen gyógyke­
zeltesse magát. A polgármester, 
akit tömegesen látogatnak meg 
barátai és tisztelői, már sokkal 
jobban van és már az első napok 
gyógykezelése is igen szép ered­
ményt mutatott. A polgármester 
állapotában a javulás gyors és ál­
landó.

— A mészáros szakosztály ma, 
szombat este fél 7 órakor az ipartes 
fület kis tanácstermében szakosztály 
ülést tart Tárgy: Ipartestületi meg
keresések és több fontos ügy

A KAOSz ma nyílt le­
velet intézett a főnökök­
höz és az Iparkamará­
hoz, amelynek fontos ré­
szeit alább közöljük:

„Mind a mai napig türelemmel 
vártuk, hogy bennünket, mint a 
Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Szövetségének helyi cso­
portját megkereséssel értesítenek 
ama kívánságokról, melyet í. hó 
11-én egy szükkörü főnöki érte­
kezleten elhatároztak. Ezen hatá­
rozat ugyanis bennünket, kereske­
delmi alkalmazottakat érint első­
sorban és főképpen, amennyiben

egyik fontos szociális kérdé­
sünk megsemmisítéséről hoz­
tak határozatot a mi meg­
kérdezésünk nélkül. Tudtunk­
ra! a zárórának esti 7 illetve 
8 órára való meghosszabbí­
tásáról hoztak határozatot.

E határozat ellen mi eleve is til­
takozást jelentünk he. Semmi ala­
pos indokát nem látjuk a meg­
hosszabbításnak! Tény, hogy a 
gazdasági krízis kapcsán a keres­
kedelem pang. De gyermekesen 
naiv volna azt hinni hogy a hosz- 
szabb üzleti órákkal segítve lesz 
a bajon.

Nem hisszük, hogy csak egy 
is akadna a komoly üzlettu­
lajdonosok között, aki azt 
hiszi, hogy a vevőközönség­
nek nincs elég ideje a bevá­

sárlásra, avagy az alkalma­
zottaknak kevés az idejük a 

kiszolgálásra.
Akkor, amidőn a közelmúltban 

szinte reggeltől estig vevők ál­
lottak az üzletben, a gyakorlat 
azt bizonyítja, hogy a vevőkö­
zönség annyira alkalmazkodott a
6 órai üzletzáráshoz, hogy már a
7 órai üzletzárásról sem vesz tu­
domást.

A tőlünk nyugatra fekvő álla­
mokban mindenütt a 8 órai mun­
kaviszonyok vannak életben. Ott 
mindenki megérti azt, hogy a 
munkaadónak épp úgy, mint az 
alkalmazottaknak, egyformán
szüksége van a pihenésre és sza­
bad időre. Vegyék tudomásul az 
érdekeltek, hogy ez az állásfog­
lalásunk nem áll meg ezen sora­
inknál, mert emberi jogaink meg­
védésében elmegyünk a legszélső 
határig.

Nyílt levelünket azért intéztük 
a Kereskedelmi és Iparkamarához 
is. mert hír szerint az erre vonat­
kozó iratok már ott vannak, ben­
nünket azonban még nem értesí­
tettek róluk. Azt pedig kérjük, 
hogy a jövőben a reánk vonatkozó 
határozatok meghozatala előtt 
bennünket is keressenek meg. 
hogy megértéssel oldhassuk meg a 
kérdéseket, mert nélkülünk ke­
resztülvinni és megvalósítani ilyen 
iigyet nem lehet.

KAOSz. vezetősége.“

esetén ad|a meg. Az útlevelek lent. 
hivatal helyiségében (Budapest, IV 
Petőfi Sándor u. 6.1 küldönc utján 
hétköznaponként 10—14 óra közt 
vagy posta utján nyújthatók be kér­
vény kapcsán, melynek űrlapja i 1 • ; • 
viseletnél kapható es ugyanott fize­
tendő le a vizuindij fezidöszermt 
160,000 korona), továbbá 30,000 ko­
rona közvetítési dij Ajánlatos a kér­
dőívhez az utazás célját igazoló ira­
tokat (kamarai bizonyítvány, üzleti 
levelezés, távirat stb.) mellékelni, Az 
útlevelek postán való beküldése ese 
tén visszaküldési költség fejében út­
levelenként 7500 korona is bekül­
dendő.

Szenzációs fordulat várható 
a receptcsalás ügyében. 1 akó Fe­
renc dr. vizsgálóbírósegéd pénte­
ken délelőtt ismét több tanul hall­
gatott ki a receptcsalás ügyében 

j A tanúvallomások során olyan 
adatok jutottak a vizsgálóbíró ke­
zébe, hogy csak egy héttel ké­
sőbb lehet befejezni a vizsgálatot.
A Máv, betegpénztár csalóinak 
ügyében igy csak február első he­
tében lesz döntés és valószínűleg 
a szenzáció erejével fog hatni a 
vizsgálóbíró intézkedése.

Folytatják a kihallgatásokat 
Nándor Ernő ügyében. A debre­
ceni vizsgálóbíró a hitelezési csa­
lás miatt előzetes letartóztatásba 
helyezett földbirtokos, Nándor Er­
nő ügyében, pénteken délelőtt 
folytatta a kihallgatásokat. Kihall­
gatták Nándor több ismerősét, 
akikel üzleti összeköttetésben volt 
és egyik rokonát is. A kihallgatá­
sok folyamán több körülmény 
tisztázást nyert és a jelek szerint 
rövidesen fordulat következik he 
a Nándor Ernő ügyében.

A Füszerkiskereskedök Egyesü­
lete 31-én, vasárnap d, u. 3 irakor i 
Kereskedő Társulat dísztermében 
(Piac ucca 8.) értekezletet tart. 
Tárgy. Üzlethelyiségek felszabadítá­
sának kérdése. !. Propaganda megin­
dítása az egyíázisos forgalmiadó be­
hozatalára. 3. Lugköre vonatkozó 
rendelet részletes ismertetése. A tár­
gyak fontosságára való tekintet tel 
ugv az egyesület tagjait, mint nem 
tagokat meghívja az elnökség.

Garázda látogatók, akik megve­
rik a háziasszonyt. Molnár Mihály 
hajdúd,irogi gazdálkodó fia, Művi! 
é.i László a múlt év júniusában édes­
apjuk jó barátjái, Szabó Sándort ré­
szegen felkeresték a lakásán és ott 
duhajkodtak. A részeg legények Sza­
bó Sándornál meg is verték úgy, 
hogy hetekig ágyban fekvő beteg lett 
s a garázda legények Szabóék ajtaját 
is összetörték. A debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa pénteken vonta 
felelősségre a két duhaj legényt. A 

; tárgyalást a bizonyítás kiegészítés el­
rendelésével elnapolták és a folyta­
tólagos főtárgyalást február 10-én 
tartják meg

Presbiteri gyűlés. A debreceni 
református egyház február hó 1-én. 
hétfőn délután négy órakor az egy­
ház tanácstermében gyűlést tart, 
amelynek tárgysorozatán, amely ti­
zenegy pontból áll, szerepel az elő­
készítő bizottság javaslata az „Egy­
háztagok fegyelmezése" tárgyában 
Baltazár Dezső dr. püspök által be­
terjesztett javaslatnak a zsinathoz 
való felterjesztése tárgyában.

A jugoszláv útlevelek kiállítása.
A szerb-horvát-szlovén külügyminisz­
térium utasította a budapesti szerb- 
horvát-szlovén tőkonzulátust, hogy 
különösen a gazdasági körök ullcvél- 
láttamozásának meggyorsítása érde­
kében útleveleket a szerb-szlovcn- 
horvát kereskedelmi képviselet utján 

’ a felek személyes megjelenése nélkül 
j is átvegyen és azokra a láttamozási 
I a törvényes kellékek fennforgása

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a

Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Plac-u. 51. ez.a. üzletében szerezheti be.

A debreceni nyomdászok

ÁLARCOS
BÁLJA

február 7-én
a Munkás-Otthon összes 
helyiségeiben. — Kezdete 
este 8 érakor, vége reggel.
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Evamíelizáló konierencia. A
debreceni Keresztyén Hiúsági Egye­
sület január 30—31-án evangelizáló 
kerületi ifjúsági konferenciát és nyil­
vános vallásos estélyt rendez. A kon­
ferencia szombaton délután lesz. Eél 
4-től fél 5-ig K. 1. E. vezetői érte­
kezlet !Mai helyzetünk, Vidéki be­
számolók és tervek. 5 órakor. Meg­
nyitó áhítat: Uray Sándor leik. K. I.
E. elnök 6—7 ..Kik haladhatnak az 
életben" Dancshazy Sándor félkész 
Fél 9-töl szeretet vendégség. Előadást 
tart „Ifjú viszonya a családi körhöz 
címen dr. Szabó Márton reí. főgimná­
ziumi tanár. Ifjúságot üdvözli Dcmjén 
Imre K. I. E. tag. Énekkar. Bibliát 
magyaráz: Szabó Gyula hajdúböször­
ményi lelkész. Szavalatok. Szólóének 
Belépődíj nincs, helyette természet­
beni adományokat szívesen fogadnak. 
Vasárnap: «-tói háromnegyed 9-ig. 
Ahitat: Sipos Imre lelkész K. 1. !'•• 
főtitkár. 9 órakor istentisztelet a 
Nagytemplomban. Istentiszteletet
végzi dr. Baltazár Dezső püspök. 11— 
12-ig „A fiatal ember élele Isten nél­
kül" Nagy István debreceni belmisz- 
sziói lelkész. 12—1 ig „Krisztus mint 
életformáló hatalom dr. Erdős Ká­
roly leik. kepz. igazgató. 3—4-ig „Kö­
vess Engem Makay Lajos lelkész, 
K. I. E. választmányi tag. 4—5-ig A 
konierencián hallottak megbeszélése. 
A vallásos estély után záró áhitat: 
Uray Sándor K 1. E. elnök. A vallá­
sos estély a kollégium dísztermében. 
1„ Gviilekezli ének. 2. Ima. 3. Ének­
kar. 4. „Küzdelmes munkánk" Pusz- 
tay József. 5. Zeneszám. 6. K. I. E. 
viszonya az egyházhoz, dr. Révész 
Imre lelkész K. I. E. választmányi tag. 
7. Szavalat. 8. Énekkar. 9. Ima. Be­
lépti dij nincs. Önkéntes adományo­
kat köszönettel vesznek. A konferen­
cia szombat délutáni előadásainak 
színhelye az egyház. tanácsterme 
(Kálvin-tér 17. sz.) A vasárnapi ösz- 
szes előadások a kollégium díszter­
mében lesznek. A konferencián sem­
miféle részvételi dij nincs, minden ér­
deklődőt szeretettel hívnak. Vidé­
kieknek megfelelő szállásról gondos

t*tiz»abzöuy ettek legolcsóbb, .et- 
elönyősebb beszerzési forrása Ltt- 
rincz-miihely. Szoboszlói-ut 11/b.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Gazdacímtár. Magyarország föld­
birtokosai és földbérlőinek címtára. 
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
földbirtokok és földbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kír. központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a íöposta mel­
lett. Telefon 54.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZÓMBA 1': A nagy nő. Operett D, 
bérlet.
VASÁRNAP délután: Álomország, 

operett. Este: Nagy nő. Operett.
HÉTFŐ: Nagy nő. Operett. A) bér­

let.
KEDD: A csodagyermek. Bohózat. 

D) bérlet.
SZERDA: Nagy nő. Operett. Bj 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK; Nagy nő. Operett. 

C) bérlet.
PÉNTEK: Baba. Operett. A) bérlet. 
SZOMBAT: Csodagyermek. Bohó­

zat. B) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Nagy nő. Gilbert uj nagy operettje, 

a legszebb zenéjü operett; Remete 
Géza rendezésében ma szombaton Dl 
bérletben kerül bemutatóra a színház­
ban. Szegő Lili, aki a címszerepet jái 
sza, tüneményes táncaival és pazar 
ruháival tng óriási sikert aratni. 
(Becsben készült nyolc csodaszép 
ruha!) Csurka Lenke és Szilágyi Mar­
osa játszák a tőszerepeket, mig a térti 
főszerepek: Antók, Tamás, Károlyi és 
Endrődy kezeiben vannak pompásan 
elhelyezve.

Ma van a „Nagy no" premierje!

Megkezdődik a boxtréning. Gut- 
freund Jenő, a DTE buxtrenere na­
ponta tart tréninget a Péterfia uccai 
tornacsarnokban d. u. 5 —8-ig. Ma­
gántanítványokat elfogau.

Futball játékbiróí vizsga Debrecen­
ben. A fulballbirák testületének ke­
letmagyarországi alosztálya több Íz­
ben fordult a központjához, hogy a 
kerületben biróvizsgát engedélyezze­
nek. Volt is a mull hó 5-érc ilyen 
vizsga engedélyezve, azonban a beál­
lott zord időjárás s az ezzel kapcso­
latos közlekedési zavarok miatt ja­
nuár hó 30, és 31-érc kellett elhalasz­
tani. A B. T. vizsgáztató bizottsága 
még ma este lél 9 órakor megkezdi 
az elméleti vizsgát, a Royal kávéház 
M. L. Sz. helyiségében. A vizsga több 
turnusban lesz. Az első turnusban 
Csegezy Árpád, Fuszék Emil, Galam­
bos Sándor, Glück Sándor, Groskó 
Lajos, Székely Andor, Szentkirályi 
László, Vigh Imre vesznek részt, Va­
sárnap, 31-én az 1. turnusban a vi­
déki játékbiró jelöllek kerülnek sor­
ra. Mindazok, akik még a vizsgán 
részt óhajtanak venni, miután a folyó 
évben több vizsga nem lesz, saját ér­
dekükben jelenjenek meg a szombat 
esti 9 órakor a lenti helyiségben tar­
tandó értekezleten s a vizsgadijat vi­
gyék magukkal.

A bajnoki szezon programjának 
egyeztetése végeit a debreceni egye 
sületek képviselői vasárnap délelőtt 
10 Órakor a Royalban jelenjenek meg.

kodnak. Jelentkezéseket az érkezési 
idő pontos feltüntetésével (Kér. Ili. 
Egyesület. Debrecen, Pereces ucca 
13. sz. cimre) azonnal kérnek.

Zsebtolvajlás a vonalon. Molnár 
V'.-por debreceni tojás és baromiíke- 
reskedő január 27-én Budapestről jött 
Debieca'ibe A vonaton cg zsebtol­
vaj kiírj,ia a felső kabátjából a pénz­
tárcát, melyben 2.900,000 korona vöt 
és ar igazoló iralai. A rendőrség Mol­
nár V:klpr Kijelentése alapján a nyo­
mozást megindította.

Tornázás közben eltörte a lábát.
A református főgimnáziumban pénte­
ken délelőtt súlyos szerencsétlenség 
történt. A gimnázium egyik negyedik 
osztályos tanulója, Lánczi András 
tornázás közben olyan szerencsélle- 
riil zuhant le, hogy a lába a térdka­
lácsnál eltört. Az előhívott ménfők 
gimnazistát kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára.

■— Újszülöttek. Az anyakönyvi or­
va iáinál tegnap a kővetkező újszülöt­
teket jelentették be : Mikolai Lajos 
géplakatos leány Vilma, Fiilep Kál­
mán máv. főmérnök fiú Tamás, Földi 
Sándor npsz. fiú István, Szatmári 1st 
ván Ihr. npsz. fiú Sándor, Józsa And­
rás kisbérlő fiú András

— Halottak. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő halálozá 
sokat jelentették be : Rosenthál Mór 
izr. 70 éves, Zvclikár Sándor rk. 3 
hónapos, Nári Katalin gk. 2 éves, Bé­
ke Gábor rcf. 38 éves. Marozsán 
László gk. 20 éves.

— Müncheni Salvator sör. Valódi? 
Csak a Bikában!

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

Vasárnap délután olcsó helyárak­
kal: „Álomország“.

KÖZGAZDASÁG
mmmmmmmmmki——— mi mi——
Nem változtak a gabonaátak
A gabonatőzsdén mindvégig 

vontatott irányzat mellett gyenge 
forgalom volt főként prompt ha­
zában. Az előző napokban majd­
nem kizárólag március—májusi bú­
zát kötöttek, ma viszont főként az 

I azonnal átvehető búza iránt volt 
érdeklődés. Mintegy 30—40 va- 

gonnyi kötés történt zárlatig vál­
tozatlan árak mellett.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzése a következő: 7G tg-os 
tiszavidéki búza 390—392.5 ezer 
korona, felsőtis/ai 387—390, ív 
jérmegyei és egyéb dunántúli
382.5— 385 pc: tvidéki 385—387.5, 
77 kg-os tiszavidéki 395—397.5, 
'elsőtiszai 392.5—395. fejérmegyei 
és egyéb dunántúli 387.5—390. 
pcstvidéki 390—392.5, 78-as tiszai
397.5— 400. felsőtiszai 393—397.5, 
fejérmegyei és egyéb dunántúli 
390—392.5. pestvidéki 392—395, 
79-cs tiszai 400—402.5, felsőtiszai
397.5— 400, fejévmegyei és egyéb 
dunántúli 392.5—395, pestvidéki 
395—397.5, rozs 235—237.5, takar­
mányárpa 240—250, sörárpa 300— 
340, köles 185—195, zab 245—260. 
tengeri 180—185, korpa 170- 
172.5 ezer korona, métermázsán­
ként ab Budapest.

( A debreceniek | 
J találkozóhelye J
\ Budapest legelsSrendíi, mo- f 
Y dern családi szállója az f
l István Király ( 
l szálloda p
i VI., Podmaniczky-utCB 8. í
é Mérsékelt érák, figyelmes ^
x kiszolgálás, modern be- «
r rendezés, központi fűtés, f
1 melegvlzszolgáltatás, lift. |

J A Nyugati pályaudvar közelében, 5

Hitelképes egyenek
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ 
DIVATHÁZBAN 

Piac-u. 67. sz.

Mozgószinházak:
APOLLÓ : Pofa Negrivcl a címsze­

repben „A végzet leánya , Suder- 
mann novellája filmen 7 felvonásban. 
Rendezte: Dimitri Buchowetzki. Vi­
lágattrakció ! Pola Negri közkedvelt 
játékstílusával a legnagyobb művé­
szien alakítja meg vezérszerepet, a 
társadalmi élet ragyogó keretében. 
Kísérő : Számi és Miami, burleszk, 

VÍGSZÍNHÁZ : Vig est ! Buster 
Keaton e filmen a burleszk komiku­
mának magas iskoláját mulatja be, a 
melyben az egymást kisérő trükkök 
folytonos nevetésben tartják a néző­
teret. E pompás filmet 3 kitűnő bur- 
leszk és pedig egy kétfelvonásos 
amerikai, továbbá Coco mint állatsze- 
liditö és Coco mint kisértet, burlesz- 
kek egészítik ki.

METEORBAN vasárnap „A zöld 
Istennő" (A maharadzsa bosszúja), 
amerikai világattrakció 10 felvonás­
ban. Előadások 3 órától.

URÁNIA : Luciano Albcrtini. az 
akrobaták királya, A Csillagok Ura 
cimii attrakcióban egy érdekes film­
regény keretében mutatja be utolér­
hetetlen ügyességét. A hajmeresztő 
és mégis mulattató trükkök szakadat­
lanul következnek egymásután és 
folyton izgalomban tartják a közön­
séget

Kísérő: A Démon, burleszk,

SPORT
Ftilballbiró vizsga, írásbeli és elmé­

leti lesz szombaton 9 órakor a Royal 
, kávéház helyiségében. Az összes bi- 
I rójelölf.ek megjelenését kérik. Hajdú I 
I Jenő főtitkár. 1

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

li....... .
áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.
Bankosztálya

Pénz- és buzakölcsönöket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

1

n

-



ii)2() január 30

mm
BC8RECZEN1 FUBttETTFR ÜJ8ÁR

,u>

!

MIÉRT

IZÉD TCM

WESSMER-TE4T

ps' ,:;LJ :1: ills in i »i mi iiimm

a legfinomabb keverék, zamatos 
és használatban rendkívül kiadós. 

Körzeti képviselet:
zsiROSY Árpád, Debrecen.

I

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlain - 

Roger-Gallet-Ätkinson CBOBk
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
«jakit, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42,

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumuiétor és 
andd-telepek stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Föídvárl-lúle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi-M» 55. Tele'on 168

ISzathmary
B épület és bútor

István

volt a bécsi 1976-ös őszi Mlntuvásárnak oly 
nagy «redméiiye?

MERT
Blattén, Kőzépnurópa kereskedelmi kozpuitjá 
ban, 7000 kiállítója ajánlja készítményeit a 
legnagyobb választékban és i legolcsóbb érik 

melleit
Ép axért látogassa mag a

tizedik Bécsi 
Nemzetközi VásM

1926 március hó 7 töl 13-lg. 
Külön rendezések I

Nemzetközi automobil és motorkerék 
kiállítás.

A villamosság a mezőgazdaságban 
Műszaki újdonságok és találmányok 

Vadász-kiállítás.

Nincsen utlevélvizum!
Vásárigazolvánnyal és útlevéllel 

szabad határátlépés I 
Menetdíjmérséklés a magyar is az 

osztrák vasutakon és a Dunán. 
Mlndmimll f«lrili|»sltist ifujtimk :

WIENER MESSE A. 6 BÉCS VII,
és a tleetelettoeli kipvlnllk i

Debrecen ; Kereikoéslni és Iparkamara.
„ MÁV. Ilii Msnetjegyireila fiókja

Piac ncia 17.
„ MÁV. Hiv. Minetjagyiriita fiókja

Ferenc József üt 66.

Gyermek divatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át I!

ROSENFELD ÉS FISCHER
építkezési és tUzelőanyagkereskedése 
DEBRECENBEN, SALÉTROM UCCA 12.

Ajánl elsőrendű minőségben a legjutdnyosabb fakort darabos- 
és oltott me szét, cementet, gipszet, falttéglát, tetocserepet _ 
menvezetnddat, kdtrdnypapirt, bőr- es elszigetelő lemezt, | 
továbbá hasábos és aprított tűzifát és fütoszenet nagy an es - 

kicsinyben. — TELEFON: 674. I

bútorasztalos ^

Rákőczí-utca 13. sz. djf Olcsón készít és javít minden]
I e szakmába vágó munkát. '

E heti keayvujdoaságok!
Dräsche-Lázár Allied: Tegnap is 

ma. (Érdekteszitő cselekvényii. el­
més előadási! Dräsche e legújabb 
regénye.)

Pengő 4.50 Korona 56.250.-- 
lack Londonná: .lack London élete. 

(Jack London kalandokban és rend­
kívüli változatokban gazdag élete.i 

Pengő S.50 Korona 106.250.- 
7tick London: A nagy ház asszony­

kája. Uj kiadás. (Az emberi energia 
csodatétclci és egy csodálatos sze­
relem éltető és nusztitó ereje.)

Pengő 5. Korona 62.500. 
Lágertől: A császár. Uj kiadás. (A 

kiváló svéd írónő nagyszerű regé­
nyé ui kiadásban-

Pengő 3.- Koruna 37.5UO.- 
Sebvss Dénes: Az ul agrárdemokru- 

ciák. (Érdekes megállapítások m 
szempontból nézve.)

Pengő 4.— Korona 50.000. 
Rapaics Raymond: A növények tár­

sadalma. (A növények bámulatos 
fejlettségű társadalmi életének szí­
nes, vonzó leírása.)

Pengő 5.80 Korona 72.500. 
Werner Gyula: A pipttesszinii dol­

mány. („A szent Mihály' szerző­
iének ui regénye.)

pengő 5.80 Korona 72.500.
A \V. Somerset Maugham: .4 színes 

Iáival, (Rendkívül érdekes témájú 
regény. Eredetiben 3 hét alatt
10.000 példány kelt cl belólü.) 

Pengő 5.80 Korona 72.500. 
Gaidacimtár. (Magyarország íoldlm- 

tokosai és töldbériöinek hiteles um- 
tára. Kötve 270.000. Fűzve 250.000 K 

Szalui Lőrinc: Lény. lény. lény. ' crr 
sek. (A kiváló költő ui verseskotetej 

Pengő 2.— Korona 25.000.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
Vór\rvker<*skedésében i fónmta »e^ft

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz, alatt
rendkívül olcsón vásárolhat tcrfi, liu 
és ^vermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikabáto»
Itat. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

1 Tegdes Károly utóda.
Legújabb

zenemiislágerek!
9d.ooy.-~ 
90.000.- 
90 000.- 
90.000.- 
90.000.- 
90.000... 
90.000.- 
90.000.

27.000.-
.12.000.-
dO.OOO.
27.000.-

T e I e f (1 K *4

OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, kelt tű

zetben
Anna bál, két füzetben 
Alexádra, két füzetben 
„Az ORLOV", két füzetben 
Átlátni, két füzetben 
Májusi muzsika, két füzetben 
Leányálom. két füzetben 
Terezlna operett I.. II

FOX TROT T:

Otthon iszunk egy csésze 
teát

Will Jou Romember me r 
Robes-Modes (Collegiate)
Áh Há

Walzer, sehmrny, blues:

Kijhertemben -.-i- babám 

uaa Solti««.-
btux ur! . , .
Madonnám, szőke mmdense- 

gém c.
When you And were Seven­

teen! 45.000.--
Kaphatók:

Hegedű» és Sándor rt.
lenemliltireslwléseheii, i fepoiti «»•«. 

, Telelői 14.
I ZenemOuldoniágok napont» érkeznek

rmmm

Divat-]
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idfi alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
OEBHECZEH^PIAC-UTCÄl^^CMpd-uto^^rok.

kezlyO-, kötszer- 6* 
o r 16 s I mOszartárában

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikür- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Francia és angol partiimkiilönlegessegek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikür.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle diszitö-szobrász 
munkát. Mű.öből: hősi emlékeket, sir 
köveket, sirszególyt, lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázá.at. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
es járdaburkolatot, te razo- os lapbur­
kolást. különféle műmárvány munkákat,

Rajzókkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Ez idény összes
Jelmezes Báljait

leiül lógja múlni az

Asztalosok
nagysikerűnek Ígérkező

JELMEZES

TÁNCMULATSÁGA
1926 január 30-án 

a Munkás-Otthonban.
A fel nem ismert jelmezesek 
között kiosztandó tárgyak 
megtekinthetők Killer Ede 

bútorgyára kirakatában.

iíYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendezéei vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37._______

Qatkány-és 
r egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA IO., Bikával szembe«

Ugyanott poloska éa awébbogár- 
Irtósxerböl nagy raktár.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán ^számíttatnak. — Állastonfi korona — Vastag neius szavas uuu.au Állast
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
fplvpsz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik konyykeies- 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-tratik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskoné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fúszeruztet József ku here g 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50 

j»I HÁZASSÁG M VÉTEL
házasságokat- csak iobb km-ökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodáia Budapest. VII.. Dohány ucca
68, 111. 14.______________ —

NŐSÜLNI AKAROK. Barna, joképü- 
nek mondott, intelligens, állandó 
biztos jó keresettel bíró iparos 
fiatalember vagyok. ismeretség 
hiányában ezúton keresem eleltar- 
samat. Lehet hozománnyal rendé - 
kezd leány, özvegy vagy elvált 
asszony, életkor 20-30-.g. hrtcsi- 
lést ,,Tökéletes boldog hazaselct 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. 
Diszkréció becsületszavam. Zivi

i 01 POSTA ~
A kiadóhivatal a jeligés leveleket 
csuk úgy adja ki. lm az érte jelent­
kezői: felmutatják a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hirdetési nyugtát.
MÁSODSZOR jeligére levél van .a 
kiadóhivatalban kérem átvenni. ^

HASZNÁLT' hentes jégszekrényt ye- 
szék. Értekezni levélben: 1 ar>n Uas- 
pár hentes. Nádudvar._______... 268Z

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. 1c- 
lefnn 143. Piac 89._____________ 2025

HASZNÁLT ajtókat, vasredőnyöket 
napi árban veszek. Ajánlatok Hat- 
van ucca 20.. üzlethelyiségbe ke­
retnek.

ELADÁS
VASARUK. edények, kcritésíonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében
Csapó uccai torduló.________ 2787

/APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 
negyvenhétezer, príma szenet negy­
venötezer koronáért szállít Rosen- 
[eld és Fischer, Salétrom ucca 12.
Telefon 674 ............._ 2780
ARV a\YMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők
Debreceni Mttkőcvárnál. Fürdő i.2.

ntrs.

1



'1

»mioBii rcioomew

f AJ ALMA 4000 K ke, vUzonteladók- 
nak. Hatvan 36.. a pincében. 2676 

BöTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza, Degenfeld tér 
3. sí. 28

HOL kapható tó száraz tflztta? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14-^34-

URADALMI tiszta tej házhoz szállít­
va és helyszínen is kapható. Sala­
mon .lakah, Miklós u. 25.____ zIÉI

TŰZIFA és szén legelőnyösebb 
rása Erdélyi tűzifa behozatali 
Telefon 12-50 és 10—93.

for­
rt.

2751

1 EO.JORB minőságii tűzifát, porosz- 
szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schlffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

2670
OLCSÓ fénvkének! 6 levelezőlap f>0 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca o.

2172
KÉZIMUNKA anyagok, elóraizolások. 

azsnVozás. cndlizés eénen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi 1.

___ _ 2517
Ktö- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruU. al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné. Csapó ucca 81.2788

CSAPÓ UCCA 67., Bálint .József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2190

GÖZCSÉPLÖGÉP három és fél lóerős 
22 millióért sürgősen eladó. Erzsé­
bet ucca 20. __ 2999

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19.................................. .....25i5

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Válla! c szakmába mindenféle mun 
kák készítését, javítását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grtir.wald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 30,_______ £.--55

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi irvakűr. 
lattal bír. pedáns munkaerő, könv- |
velői, irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cint: Bikabcrház. II. emelet. 2. sz-

NŐIK ALAPSZALON nyitásához tőke­
vei társat keresek, helyiségem van. 
Társamul kitanitanám. Cím a ki­
adóban. _______ 21°0

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zeiir, kanavasz. not és terít 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. ___________“Zü

HADI Árva vállal tanítványokat, ele- 
mislákat. polgáristákat, gimnázista- 
k tt csekély díjazásért, lelkiismere­
tes' munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is, akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cint a kiadóban. 

k 2569

KÉZZEL szedett faialmák, na gv ba­
nyai szilva. déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiadó 
hivatalában. Piac u. 49. 

VEGYES I •l
SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 

és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Lsano lo.

2435

PIAC UCCA elején elegáns, külonbe- 
járatu szoba magános urnák kiadó. 
Bővebbet a kiadóban. ______ _2. "

BETONCSERÉP, cementlap. kut-
gviirii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
Kishegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573

KÉTÁGYAS uccai bútorozott 
kiadó. Széchenyi ucca 15., k 
épület.

srcszt-
2783

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. 
Piac ucca 75. Díványok, hencse-
rek. garnitúrák _raktárqn.  2579

66SESTAKERT. Komlóssy-ut f>6. szám 
alatti téll-nvárl lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9JB.

BETÁRSULNÉK iómenetelü megélhe- 
test nvuitó üzletbe 40—50 millióval, 
esetlen átvennék forgalmas üzletet.
Cim a kiad óban._____ _______ 2542

BÚTOROZOTT udvari szoba urinő 
részére kiadó. Miklós ucca 26. 
szám. ___ 2791

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve |avlt

BIHARI mórlegkészltö
Mihies-utce 18. !

KIADÓ két bútorozott szoba család­
nak vagy irodának. Piac u. 10,, 
II. e. 2 2792

szoba február l-ére 
ucca 14., uccai 

2770
BÚTOROZOTT 

kiadó. Széchenyi 
lakásban.

!•! KERESLET |»1
IRODÁNAK alkalmas két szoba al­

bérletbe kiadó. Miklós ucca 17.. uc- 
cai lakás. ____ ___________ 2754

GÉPIRÓNŐ azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóban.______ 2807

-dRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Miikő- 
gvárnál. Fürdő u. 2. 2753

MAN1CUR kisasszonyt azonnal 
vesz Boczán, Hatvan ucca 2

ALATT

fel-
2806

MODERN háromszobás komfortos^ la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ui házban május hó 
1-re le'iépéssel kiadók. Cim a ki­
adóban. _____________m.

’ASZKA és pászkatörmeiék olcsón 
kapható. Pászkagyár. Reáliskola 
ucca. 2737

HÉT HÓNAP ALATT előkészítek 
gimnáziumi érettségire biztos siker­
rel 4 középiskolával bíró idősebb 
egyéneket. Cim a kiadóhivatalban..

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Gvula szcrelómester. Szent 
anna ucca 2._______________ 2155

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Solró Sámuelénál.
Szentanna ucca 5. 2365

PERFEKT szakácsnő, lehet bejáró 
szakácsnő is, február elsejére fel­
vétetik. Simonffy ucca 7., Berko- 
vits. 2805

EACEMENTTETÖK i a vitását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

2341

FÖZÖ mindenes 2 tagú családhoz fel­
vétetik. Miklós ucca 6. 2793

RÉSZLETRE ha jól. olcsón akar vá­
sárolni keresse lel Pannónia férfi- 
ruha. cipő. kalap áruházát Simonfiy 
ucca 7. Köves! és Neumann. 2271

VARRÓNŐ angol és francia ruhák 
varrását és alakítását jutányosán 
vállalja. Házakhoz is megyek 
varrni. Bundi ucca 3. 2809

TÖLGY aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Károlv Ferenc 
József-ut 20. Telefon 647. 1655

KÉT perfekt varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Vidékre is. Pethő—Révész, 
Piac. 58 . 2798

1826 ianulr üti

Frack
kölcsönző

szmoking és zsákét
í Intézet. VI I Vár-u, 2,

Rjugilmizott lettsztilteliltbii alakult
II„Tűz

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,

Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki palota, Nagytemplom (elöli oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 48,000 
porosz szén 93,000 

bányakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők

Saját érdekében kisérje 
figyelemmel száliitó széke 
reinket, hogy önmaga győ 
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

Sodrony ágybetétet
legjobb minöiégben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Jóminősógti

bútorok
olcsó Áron

1 részletfizetésre |
j|: kaphatók |
I WEINSTOCK HENRIKNÉL |
I Mlklís-utca 2., Apolló-butorüzlet. |

mumm

ENDLIZÉST. csipkehcadást vállal 
Nagv Gvula inühimző. József kir. 
herceg 3.___________________ 223íf

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

CSINOSAN bútorozott szoba magá­
nos nőnek kiadó. Kóserkosztra el­
vállalok urakat. Miklós u. 7.. ud­
varban. ____ ________2727

NYAKKENDŐIT uiiáalakitiák és ja­
vítják Piac u. 77. Szikraáruházban.

2532

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Siinonffv 2. 
Telefon 13—53.

TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­
poszta kapható Simonffy 5. Baroni- 
fiOzlct. ______ ________ 2ó98

ÍIÁZMESTERPAR gyermektelen, fel­
vétetik. Miklós ucca 6. 2793

1RÓGÉPLE1RÁSOK. német, francia 
fordítással is, legszebben, leeolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonfiv-u. 2. 
Telefon 13—53. 2146

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin. Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott; 
1883. 

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gvürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cemeutáru gyárában Debrecen. Hat­
van u. 7. 2342

HÉBER tanításnak bármilyen nemét 
olcsón elvállal jobbházból való 
izr. fiatalember. Házaknál órákat 
adok. Lakásom Fuchsnál, Piac u. 
56. 2797

FÉMÁRUOYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl. __________2143

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut 
tizenöt. 

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

IRODISTA kisasszonyt ielvesz 
Felsőtiszai rt. Jelentkezés d.
11_12 d. u. 5—6. Hunyadi u. 24.,
I 2781

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón ia­
vit Orbán. Piac ucca 9. 2338

DÉLIOYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nét. Piac ucca 75.___________2690

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal topbú­
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók_________2135

NÁDUDVAR melletti nagylóréi gaz­
daságba intéző vagy számtartó, ki 
Úgy a külső, valamint a belső gaz­
daság vezetésére több évi gyakor­
lata folytán magát arra képesítve 
érzi — (elvétetik. Bizonyítványa 
másolatai postán „Nagylóréi Gaz­
daság" Nádudvar küldendő. 2782

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ncca 3. szám 
alatt. __________

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz.

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte­
leket. azokra nagyobb kölcsönös­

szegeket folyósítok, ékszereket.
zálogcédulákat és kénvszerkölcson-
kötv én veket veszek. „Masken“ IWo 
Budapest. Aradi ucca egy. 1 eleu® 
Linót 900—52.

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékcszer- 
iavitást legolcsóbban eev évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braum 
Piac 31. Kígyó patika mellett. J079

PÉNZTÁRCÁT, retlkült. bőröndöt iól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet.

Piac a. 44.

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
conx-petálását és magánvlzsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2746

„UNITAS“ bankbizománvi társaság, 
Budapest. Bálvány ucca 15. pénzköl. 
csönöket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra ti zen - 
négv százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól f oiv ősit lat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcává!- 

I tokra, árukra. Pénzét szakszerűen 
gyümölcsöztél!.

PESTMEGYÉBEN tizenhétholdas I 
holdas szőlővel, akácossal, épülettel 
sürgősen három vagon rozsért eladó 
Szabó József birtokértókesltő Bncst. 
Rákóczi-ut tizenöt, 
ut. tizenöt.

SZAKÁCSNÉ 4 éves kisleányával ki- 
menue vidékre, ki a háztartás ősz­
ies ágához ért. Cim a kiadóban.

27.33

BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos uccu 
2 2436

ELADÓ: télikabát, ecv balkáni hand- 
zsár. eev bicikli púmra és virágok 

nagy tükör Lehotainál,
Simonffy ucca 33. 2013

Lapkihordó asszony
felvételik

Debreczenl Független Újság
klidóhliitiláhie,

Nyomatott HvEcdüs is Sáudtn Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köifv»yOaidá|áhati Piac owe 4» %riiu

ERZSÉBET-körúton ötszobás, komfor­
tos uccai lakásom sürgősen átad< 
nyolcvanmillióért. Gcllértncl máso 
emeleti, lépcsőházi, uccai nécvsz■ 
bás luxus lakásom, minden kW' 
íorttal. sürgősen nvoicvanmuHo® • 
Szabó. Budapest, Rákóczi-ut tize - 
öt. ____ —

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvanhold erdővé - 
legelővel, öthold nrima réttel, ne*'/ 
ven hold dohánytermelésre. nv’Ojv- 
szobás főúri lakással, prima caM 
sági épületekkel, telefonnal, őszi ' j 
téssel. takarmánnyal. instrukció 
háromezerkettöszármilliőért e,aJ/
Szabó József blrtokértékesitő. 
da pest. Rákőczi-nt tizenöt _____.


